
铜陵市2016—2017学年度第一学期期末质量监测
高二物理试卷（A卷）
（考试时间：90分钟  满分：100分[image: 学科网(Zxxk.Com)]）
一、选择题  本题共12小题，每小题4分，共48分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确，请把所选答案的代号填写在大题后的方框内。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	A
	D
	C
	A
	A
	B
	B
	C
	C
	D
	A



二、填空、实验题  本题2小题，共19分，其中第13小题4分；第14小题15分。把答案填到题中横线上或按要求做图。

13．1.5v，0.5Ω    14．① C；E；F； ②0.80W

三、计算解答题  本题共3小题，共33 分.第15小题10分，第16小题10分，第17小题13分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案必须明确写出数值和单位。
15． 解： (1)V1的示数随电流表示数的变化图线对应AC线，V2的示数对应电流表示数的变化图线对应BC线。…………2分

(2) …………2分
当R全接入电路时，对应BC线上的B点


则，…………1分

(3)对图线上的B点有：…………2分
对图线上的C点有：E＝6＋2r，…………2分
解得E＝8 V，r＝1 Ω. …………1分
16． 解：(1)导体棒、金属导轨和直流电源构成闭合电路，根据闭合电路欧姆定律有：

  …………2分

(2)导体棒受到的安培力：…………2分

(3)导体棒所受重力沿斜面向下的分力…………2分
由于F1小于安培力，故导体棒受沿斜面向下的摩擦力f，

根据共点力平衡条件    …………2分
解得：f＝0.06 N…………2分
17．解：电子的运动轨迹如右图所示  
   （1）电子在电场中做类平抛运动，设电子从A到C的时间为t1

[image: CHILKAT-CID-797a5fbc-217a-da0f-9d30-268115c15a4a]　…………1分

　 　  …………1分

         

求出      …………1分 
（2）设电子进入磁场时速度为v，v与x轴的夹角为θ，

则

   　θ = 45°　　求出  　…………   　　2分　   　　
电子进入磁场后做匀速圆周运动，洛仑兹力提供向心力

       

由图可知　  　　 　

求出       …………3分    　　  

（3）由抛物线的对称关系，电子在电场中运动的时间为 …………2分

电子在磁场中运动的时间     …………2分   

电子从A运动到D的时间     …………1分     

oleObject2.bin

image4.wmf
12

R

=W


oleObject3.bin

image5.wmf
7.50.5

Er

=+


oleObject4.bin

image6.wmf
=1.5

r

E

IA

R

=

+


oleObject5.bin

image7.wmf
=0.3

FBILN

=

安


oleObject6.bin

image8.wmf
1

=mgsin37=0.24N

F

°


oleObject7.bin

image9.wmf
mgsin37f=F

°+

安


oleObject8.bin

image10.png




image11.wmf
01

2d=vt


oleObject9.bin

image12.wmf
2

1

1

d=at

2


oleObject10.bin

image13.wmf
e

a=

m

E


oleObject11.bin

image14.wmf
2

0

mv

E=

2ed


oleObject12.bin

image15.wmf
1

0

at

tan==1

v

q


oleObject13.bin

image16.wmf
0

v=2v


oleObject14.bin

image17.wmf
2

v

evB=m

r


oleObject15.bin

image18.wmf
r=2d


oleObject16.bin

image19.wmf
0

mv

B=

ed


oleObject17.bin

image20.wmf
1

0

6d

3t=

v


oleObject18.bin

image21.wmf
2

0

332m3d

t==

44e2v

T

B

pp

=


oleObject19.bin

image22.wmf
12

0

3d4+

t=3t+t=

2v

p

（

）


oleObject20.bin

image1.png




image2.wmf
0

61.5

3

20.5

U

R

I

===W


oleObject1.bin

image3.wmf
0

7.5

15

0.5

RR

+==W


